

В диссертационный совет
Д 220.061.02 при ФГБОУ ВО
«Саратовский государственный
аграрный университет
им. Н.И. Вавилова»

Отзыв

на автореферат диссертации Алифановой Светлане Евгеньевны на тему:
«Совершенствование организационно-экономического механизма
технологической модернизации сельского хозяйства (на примере
Волгоградской области)», представленной на соискание ученой степени
кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 - Экономика и
управление народным хозяйством (АПК и сельское хозяйство)

Одним из важных условий решения задачи импортозамещения в продовольственном обеспечении страны, является рост инвестиций в аграрном секторе экономики, направленных на приобретение новой техники и технологического оборудования, внедрения новых ресурсосберегающих технологий. При ограниченном финансовом обеспечении воспроизводственных процессов в сельском хозяйстве особое внимание необходимо обратить на поиск оптимальных источников, форм и методов финансирования. Таким образом, исследование автора, направленное на совершенствование организационно-экономического механизма технологической модернизации сельского хозяйства, безусловно, является актуальным и практически значимым.

Рассмотренный автореферат убедительно свидетельствует о том, что выбор автором объекта и предмета исследования значимы и обоснованы. Диссертантом проведен системный анализ научной литературы, что свидетельствует о глубоком знании проблемы. Цели и задачи работы сформулированы с учетом потребностей современного этапа развития сельского хозяйства Волгоградской области и современных проблем технологической модернизации. Исследование выполнено с привлечением современного методического аппарата на основе широкой информационно-эмпирической базы, что обусловило их практическую значимость. Заключение и выводы автора весьма убедительны.

В автореферате представлены основные направления, позволяющие осуществлению совершенствования организационно-экономического механизма технологической модернизации сельского хозяйства, вносящие прогрессивные изменения в систему хозяйствования и вывод аграрного сектора экономики на инновационный уровень развития, активизируя применение новых схем финансирования по приобретению сельскохозяйственной техники и оборудования. Обоснованные предложения автора могут быть непосредственно использованы в работе государственных органов управления АПК на федеральном и региональном уровнях, а также сельскохозяйственных товаропроизводителей.

Наиболее практически значимыми результатами исследования, по нашему мнению, являются предложения по созданию института целевого финансирования модернизации через формирование соответствующего фонда и обоснованием подходов к оценке и отбору модернизационных проектов, с доказательством экономической эффективности технического и технологического кооперирования в мелкотоварном производстве.

Наряду с безусловными достоинствами исследования следует отметить и некоторые дискуссионные моменты. В частности, вопросы формирования региональных фондов представляются недостаточно обоснованными с точки зрения механизмов их наполнения и использования.

В целом диссертационная работа на тему "Совершенствование организационно-экономического механизма технологической модернизации сельского хозяйства (на примере Волгоградской области)" представляет собой завершенное исследование, посвященное актуальной проблеме, вносящее положительный вклад в развитие сельского хозяйства.

На основании вышеизложенного можно сделать вывод о соответствии работы Алифановой С.Е. требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям (п.9 Положения о присуждении ученой степени, утвержденного постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 года №842). Автор диссертационной работы Алифanova Светлана Евгеньевна заслуживает искомой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 — Экономика и управление народным хозяйством (АПК и сельское хозяйство).

Заведующий кафедрой менеджмента,
учета и финансов
ФГБОУ ВО Ярославская ГСХА,
доктор экономических наук, профессор

Ю.И.Зелинский

г. Ярославль, Тутаевское шоссе, 58
(4852) 55 28 83
rector@yarcx.ru

